

党建引领聚活力 厅局共建迎“七一”

呼和浩特讯 为庆祝中国共产党成立102周年,深入学习贯彻党的二十大精神,高标准高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,推动全区公安机关“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动走深走实,进一步深化“厅局共建”工作成效,以党建带队建,以党风强警风。“七一”前夕,自治区公安厅反恐特

总队党支部和呼和浩特市公安局反恐特巡警支队党委联合开展“党建引领、厅局共建,做北疆安全稳定屏障忠诚卫士”主题党日活动,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩。

70余名党员民辅警代表走进大青山红色文化公园,回顾革命历史、重温入党誓词、瞻仰烈士纪念碑,汲取宝贵的精神力

量,激励全体党员传承革命先烈崇高精神,继承革命先烈光荣传统,砥砺奋进新时代新征程,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障而团结奋斗。

民辅警在呼和浩特市公安局反恐特巡警支队警体训练馆开展了特色团建活动,设置趣味“毛毛虫”、跳绳接力跑、运输乒乓球、定点投篮等项目。现场气氛热烈,

民辅警在轻松活跃的氛围中,进一步加深了沟通交流。

本次主题党日活动以英烈精神为根脉汲取奋进力量,以警体活动为载体凝聚警心斗志,推动了党建工作和公安业务工作的深度融合,进一步深化了“厅局共建”工作成效,为全区公安反恐特巡警工作高质量发展注入了强大动力。(杨娜娜)

打造一流营商环境 探索枫桥经验“企业版”



深入园区服务企业。

近年来,赤峰市公安局红山区分局结合公安工作实际,积极破解基层社会治理难题,以做实做细园区警务为重点,探索形成“服务与管理并行,防范与打击融合”的园区警务模式。

延伸服务触角 展示改革硬实力

科学规划建设,实现服务事项“就近办”。结合当前优化营商环境工作需求和红山区经济发展实际,红山区公安分局深入调研,针对辖区三大园区各自特点进行科学规划,建设园区警务室、政务服务窗口,着力打造企业身边的“营商卫士”。

为了更好发挥公安机关助力经济发展职能,切实打通服务群众“最后一公里”,协调各方面资源,在桥北物流园区新建警务室,依托高新产业园区政务服务大厅,开设2个公安政务服务综合窗口;在文钟绿色产业园区,依托派出所公安服务大厅,增设优化营商环境便民惠企绿色通道。

下放服务事项,实现服务事项“延伸办”。对于涉及户籍、治安、交警、网安、禁毒等已入驻行政审批中心的112条事项,逐条分析受理审批流程,对适宜下放至园区警务室代办事项进行筛选,对可减流程、缩时限事项进行督办盯办,按照“受理即审批,代办事项内部流转,窗口统一出证”的工作模式,实行窗口“无差别全科受理”,实现企业办事“一次办”。经逐一梳理,初步确定42条事项可实行无差别受理、同标准办理,实现警务室延伸办。

优化服务布局,实现服务事项“便捷办”。一方面梳理“蒙速办”公安服务事项,安排专人引导网上办理,既方便了群众,又为综合窗口分流减负。另一方面创新服务举措,推动更多事项向服务点延伸。红山治安派出所为辖区34家医药、化工企业制作企业名录,实行定向服务,为企业常用易制毒、易制爆类化学品购买、运输审批提供便利,对危化品企业实行非接触式在线审批,远程监控化验室、储藏室,确保企业安全、辖区稳定。园区派出所、警务室民警还主动上门开展各类涉企信息采集工作,主动解决企业群众办证需求,并受到一致好评。

推进多维赋能 夯实监管软实力

实行派驻企业联络员制度。坚持

实行领导挂点联系、靠前服务,38名民警联络员联系54家重点企业,由企业自主选择对接联络员,提供涉及公安业务的帮办代办业务。

启动“外部环境整治打击、内部安全防范指导及畅通涉企案件快速办理”三个服务机制。为了给辖区企业营造放心创业、安心经营的法治环境,红山区公安分局党委高度重视法治化营商环境建设,先后出台实施《涉企案件首接责任制》《涉企案件快速办理办法》《优化营商环境加强服务保障十八项规定》等十余项制度规定,从涉企警情入手,最大限度减少公安执法行为对企业生产经营的影响,慎用查封、扣押、冻结等强制措施,妥善保管、及时处理涉案财物,多维度、多广度优化法治化营商环境。

建立派驻重点企业交流联络制度。为红山区重点企业派驻联络员,为企业开放绿色通道,提供涉及公安业务的帮办代办业务;及时指导和帮助企业建立防范经济犯罪的制度和机制,堵塞漏洞、消除隐患;加强对企业职工和重点岗位员工的教育培训和法制宣传,为企业提供安全防范预警服务,对侵企、害企的突出经济犯罪动向,及时提供预警服务、防范指导和法律咨询,帮助企业增强防范意识和防范能力;加强与民营企业的座谈沟通,搜集民营企业对公安工作的意见建议。

丰富人防模式 铸造商惠企安全铁网

强化巡防队伍。组织社会力量,坚持群防群治工作方式,不断壮大企业安保队伍,协助园区民警开展护企安园、巡逻防控、宣传教育等工作。定期组织开展群防群治专项业务培训座谈会,持续提升治安巡逻员法律意识和业务技能,强化实战练兵和综合考核,为扎实开展治安巡防工作奠定坚实基础。

聚焦重点打击。推行“一企一档一套餐”,根据是否存在消防安全漏洞、是否发生过侵权类案件、是否存在不稳定因素、是否有出境需求等方面,全面梳理建档,明确重点任务,落实精准防范。进一步强化源头打击,锚定企业群众反映强烈的热点问题、警情、治安形势,分析确定案件高发的重点部位,针对性研究发案规律和特点,精准化开展打击治理,确保辖区社会治安大局持续平稳。(张佳良)

驰而不息从严管党治警 锻造风清气正公安铁军



重温入党誓词。

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,扎实推进“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动取得实效,通辽市公安局进一步增强全警纪律意识,纵深推进全面从严管党治警,不断提升公安队伍战斗力。

学思践悟 走实政治建警之路

深化政治建警,筑牢政治忠诚。通辽市公安局党委在公安部、自治区公安厅党委和通辽市委的坚强领导下,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,毫不动摇坚持党对公安工作的绝对领导,推动全面从严管党治警向纵深发展。

进一步压实党委全面从严管党治警主体责任、党委书记第一责任人职责和班子成员“一岗双责”,市旗两级公安机关成立由“一把手”任组长的全面从严管党治警领导小组,签订“一岗双责”责任书60余份,制定正负面清单内容900余项。

始终把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,推动党建、队建、业务深度融合,精准把握政治方向,严格落实“第一议题”制度和请示报告制度,构建党委领航、不落一人、系统推进的工作格局,不断提高全警政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保各项工作方向不偏、不搞变通。

以学正风 筑牢全警思想防线

以学正风,弘扬清廉之风。该局将筑牢全警思想防线融入日常工作中,推动党风、政风、警风、家风建设。

紧盯关键少数,强化日常熏陶。开展违纪违法案例“一案一警示”活动,组织市局科级干部参加“青廉课堂”大讲堂,由驻市局纪检监察组组长讲授廉政党课,并进行集体廉政谈话。组织党员干部观看警示教育片,切实增强学习教育实效。以公安党校为依托,开展铸牢中华民族共同体意识等专题政治轮训28期;举办“强素质·创一流”系列培训班,开设基层所队长暨党支部书记、警务辅助人员等专题培训班161次,民辅警受教育人数达9433人次。

在“五四”青年节期间,该局向环节干部发放廉洁教育读本及《致青年干

部一封信》,组织全体青年党员民辅警签订《个人廉洁自律承诺书》410余份,为青年干部打好廉洁从政“预防针”,打好廉洁从政“第一粒扣子”;创新“清风警队·周末纪语”专栏建设,以案为鉴、以案明纪,常吹清廉“耳边风”,加强“八小时之外”监督,做到警钟长鸣。

严格执纪 营造风清气正的政治生态

坚守党纪红线,完善执法制约监督长效机制,压紧压实监督责任。该局召开大监督联席会,建立“一月一通报”“一月一会商”“联动治理”等9项机制,全力构建“党委抓总、职责明确、统分结合、职能互补、信息共享、上下贯通、协同高效”的大监督格局,为全面推动通辽公安工作高质量发展提供强有力的保障。

堵漏洞、防风险,组织开展廉政风险点排查。经分析研判后排查出186个廉政风险点,形成廉政风险清单和应对防控措施;组织召开执法规范化建设专项工作推进会,研究制定执法规范化建设专项治理工作方案,对执法工作进行全方位监督,进一步压紧压实责任。

严管厚爱 激发公安队伍战斗力

坚持严管厚爱结合,激励和约束并重。该局紧盯队伍建设中“人”这个关键因素,坚持全面从严管党治警,着眼于通辽公安事业长远发展,持续加强公安队伍建设。

树立正确选人用人导向,突出政治标准。把政治素质考察贯穿干部管理工作始终,打造“组织+家庭+社区”“链条式”政治考察,对591名干部开展政治素质测评,签订《政治素质公开承诺书》4353份,建立公务员信用档案3507份,不断打牢政治素质根基,确保政治上靠得住、党和人民信得过;大力弘扬英模精神,加大在公安各警种、各条战线培养选树改革创新、干事创业先进典型力度,队伍中先后涌现出“全国公安机关爱民模范”梁景俊等一大批先进典型。2023年以来通辽市公安局累计表彰奖励500余人次。

通辽市公安局将坚持“严”的主基调不动摇,一以贯之正风肃纪,打造风清气正的政治生态,坚持不懈全面从严管党治警,以自我革命精神,着力锻造一支公安铁军。

(张学俊)